



**ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС  
СОЧИНЕНИЙ**

**КОНКУРСНАЯ РАБОТА**

**Субъект Российской Федерации:**

Кемеровская область - Кузбасс

**Населенный пункт:**

с. Тамбов, Тисульский район

**Образовательная организация (полное название):**

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Тамбовская основная общеобразовательная школа

**Участник конкурса:**

Иванов

Фамилия

Александр

Имя

Сергеевич

Отчество

**Класс (курс) обучения участника:**

8 класс

**Тематическое направление:**

„И 100, и 200 лет пройдет, никто войну забыть не сможет.  
(К. Симонов): 2020 год - Год памяти и славы.

**Жанр сочинения:**

Рассказ

**Тема сочинения:**

„И как мой прадед воевал,  
Мы позабыть уже не сможем...“

В истории человечества есть события, которым суждено жить в памяти многих поколений. К числу таких важных исторических событий относится Великая Отечественная война 1941-1945 гг.

75 лет прошло с того дня, когда весь мир услышал долгожданное слово «Победа!».

2020 год стал годом Памяти и Славы.

Я, как и все мои ровесники, не знаю войны. Не знаю и не хочу. Но ведь её не хотели и те, кто погибал, не думая о смерти, о том, что не увидят больше ни солнца, ни травы, ни листьев, ни детей. Нет в России семьи, которую война обошла бы стороной. Поэтому в этот день, 9 Мая, в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь.

Размышляя о тех страшных событиях, мы преклоняемся перед нашими дедами и прадедами, проявившими беспримерный героизм на фронте и в тылу врага.

Я хочу рассказать о своём прадедушке, **Зубове Феоктисте Сафроновиче**, герое войны. Родился он в самом начале XX века, **в 1906 году, под Ригой**. В годы Первой Мировой вместе со своей семьёй прадед переехал жить в Кузбасс, в маленькую деревеньку под названием Новогеоргиевка Тисульского района. Когда ему исполнилось 17 лет, он пошёл работать конюхом в колхоз «Гигант». Очень уж он любил лошадей!

В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, мой прадед, как и все мужчины, был призван служить в Красную армию ездovým красноармейцем в миномётную роту. Вначале он служил на Волховском фронте, затем с февраля 1943 года его перебросили на Ленинградский фронт. Мой прадед со своими товарищами подвозил снаряды на передовую. Это было нелегко! В любую погоду: холодную, дождливую, даже ночью, под взрывами бомб и снарядов ему необходимо было своевременно обеспечивать наших солдат и офицеров боеприпасами. Приходилось также рыть в болотах окопы, провизии совсем не хватало. Выдавали паёк на день – солдатскую кружку

сухой чечевицы, которую и сварить-то было негде, так как костры разводить запрещалось. Везде велись обстрелы и бомбёжки. Но никто из солдат не сдавался – все верили в победу, потому что дома их с нетерпением ожидали жёны, дочери и сыны.

Прадедусшке пришлось пережить многое: два тяжёлых ранения, контузии. Победу он встретил под Кёнигсбергом. Был награждён медалью «**За отвагу**» в 1945 году. Домой вернулся в 1946-ом и сразу же начал трудиться в своём родном колхозе, где работал ещё до войны. Не изменил прадедусшка и своей профессии, проработал конюхом почти тридцать лет.

Он был очень добрым и трудолюбивым, любил рыбалку и охоту, ухаживал за домашним скотом. Возле его дома располагался огромный сад, где прадед выращивал фруктовые деревья, различную ягоду и этим гордился. Он не мог ни минуты посидеть без работы. Труд для него являлся основой всей жизни.

Его награды и документы, как дорогую реликвию, с гордостью и уважением хранит наша семья.

Мой прадедусшка ушёл из жизни в 1974 году. Через всю войну он пронёс большую любовь и уважение к своей Родине, завещал своим детям и внукам беречь мир, в котором мы живём, а значит, совершать добрые поступки во имя людей.

Мы помним, мы скорбим по погибшим героям – нашим дедам и прадедам, нашей истории.

Слава Вам, храбрые!  
Слава, бесстрашные!  
Вечную славу поёт Вам народ.  
Доблестно жившие,  
Смерть сокрушившие,  
Память о Вас никогда не умрёт!